



El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

Necesidad notoria

El Directorio oíe el caciquismo y España entera acompaña al Directorio en su odio al cacique.

El Directorio tiene decidida la guerra al profesionalismo político, y España entera refuerza en este particular la declaración del Directorio.

— Pero hubo caciques y caciques.

Y hay partidos y partidos.

Y unos caciques son sencillamente abominables.

Y otros llamados caciques son sencillamente dignos de admiración.

Como hay un partidismo que es todo deshonradez y bajo interés y otro partidismo que es todo abnegación y generosidad.

Ya lo he dicho: todo existe un hombre que por el conjunto de sus cualidades positivas, por su talento, por su coraje, por su bondad, sea superior a sus conciudadanos y, vive en una aldea, o en una ciudad, resalte sobre todos ellos, allí habrá, en el buen sentido de la palabra un cacique, que si sirve a todos conquistará el derecho a que todos le sirvan.

Pero como hay gente que eligen carrera determinada sin vocación y sin aptitudes para ejercerla, pero porque consideran que grandeza con ella mayores beneficios, así también, sin que obedezcan a dictados de la razón ni a sugerencias del sentimiento se adscriben muchos a un partido político. Los que tal hicieron y asunto se dispusieron a hacer algunos, son explotadores porque tuvieron desparpejo, «esa saña», audacia, o porque resultaron mestizos en las artes de la lisonja, o porque por circunstancias determinadas se hicieron temer, a veces hasta por su misma condición, sabios y filósofos constituyéndose, con la protección oficial, en brios y repugnantes caciques y odiosos y odiados partidistas.

Para acabar con ello, el Directorio y quien quiera que acompañe la empuñada, costaría más la voluntad audaz.

Al Directorio, asiste que hay que constituir lo que se quiera derribar y para sustituir lo derribado,—el viejo caciquismo y el viejo partidismo profesionalista,— está empollando un instrumento político, con las más rectas intenciones, con la más indiscutible honestidad, con las más nobles propósitos, para que lo derrode y suceda; y tanto quiera querer, ya a preparar el terreno al nuevo cacique y a sembrar para que reciba el político profesional.

No me entusiasmo con esas fiambres nujones patrióticas donde uno ya, sea muchos fracasados, en sus ambiciones, del régimen anterior, copia su nombre de acróbatas y agujas; y si de ellos va a salir, no partido y este partido, ya, enseguida se presentemente de la entraña de la Patria, como, surge el agua cristalina del manantial, más con el artificio y la violencia de un poder político lo posible es que todos los esfuerzos y sacrificios de ahora se estén agotando rápidamente luego.

Los que dicen que un partido encabezado por el Poder, sacado por éste a fuer de odio a sus pechos carece de lucha con la opinión nacional, y es algo constatacho y, postizo, teóricamente, más bien; ahora, que quienes lo dicen, impregnado por dos Melquides Álvarez, siguiendo por el conde de Romanones y así hasta apurar la tesis los capitales del régimen caído

están desautorizados para desacreditar o combatir ese propósito; porque las organizaciones que aquéllos presiden o en que aquéllos forman nacieron al calor del poder, con la savia de él en su interior y de la influencia y el favoritismo recibieron los miembros para tener los cestos partidistas; de tal manera que, al faltarlos ese su único apoyo, van a tales desmedros y estados de anemia que, esa aveva injerencias de poder, de dominación y de admisión habrían sucumbido.

Las crisis que se llamaron del hambre y de las coronadas; las procedidas de la amenaza de caer del lado de la libertad si se ofrecía opción entre ella y las instituciones monárquicas; las que tuvieron por prólogo una serie de vergonzosos motines; aquéllas en que se habló del «cento del duro» y se dudó si se era lícito a un liberal ser dinástico; como la en que se descubrió el partido conservador con las cuichillas que arrojaron desde lo alto de su fortaleza los primates de la conservaduría porque de otro modo no hubiesen acampado de nuevo en las forrajas y risueñas campañas del presupuesto, todas esas crisis fueron, con otras pero especialmente con aquella que abrió las puertas del Poder a los amigos de don Melquides Álvarez, crisis de la que estuvo ausente en absoluto; la nación y lo hicieron todo primero la municipalidad, y luego el Poder. Así han llegado a presidentes del Consejo y presidentes del Congreso de los Diputados quienes, dígase de haberlos ocupado se figurara que obtuvieron esos cargos por sus propios merecimientos y por elección nacional.

Repite que lo de las uniones patrióticas no me convence del todo; pero reconozco que dadas las circunstancias y puesto que no hay otro remedio que sustituir lo derribado, es notoria la necesidad de que se habilite un instrumento de gobierno apto para recibir el Poder cuando transcurran dos o tres lustros de Directorio; bien entendido que ha de dársele a ese instrumento la necesaria elasticidad y la conveniente amplitud para que en cada momento pueda responder a las circunstancias porque estando en el bote un comunitario denominador todos los matices patrióticos, como está dispuesta la conciencia ciudadana el interés de la nación quedará servido.

Miguel Pastor.

De Sociedad.

Los que viajan

Ha marchado a Alicante, desde donde regresará mañana, el Ingeniero de Obras Públicas, señor Revellón.

Notas variadas

Entre las propuestas de acuerdo por mérito de guerra que se verán en el Supremo figura la de nuestro paisano el ya capitán por su escalafón don Aureliano Roldán, que presta sus servicios como teniente en uno de los batallones que más destigilados fueron en Marruecos.

En la actualidad está en el Regimiento «España».

Letras de Intu

En el templo de la Caridad se han celebrado este mañana misas en memoria del alma de don Jaime Fuentes Rodríguez, de cuya sendida muerte se cumplió hoy el primer aniversario.

A su familia todo reiteramos nuestro sentimiento.

Número premiado hoy

53

AYUNTAMIENTO

Nota oficial

Modificaciones en el presupuesto

INGRESOS

Policía urbana y rural

(Tarifa 32) Arbitrio sobre bejadas de aguas. Cálculo de

ingresos pesetas

en la liquidación de 2 de Mayo 1917 según R. O. de la Provincia de 8 del actual

2.566'88

Se consiguen 10.000 pesetas para los aumentos que resultan al reorganizar las plantillas del personal que presta servicios al Exmo.

Ayuntamiento 10.000'00

BAJA

Contingente Provincial

Por diferencia de lo consignado en relación al ejercicio actual

37.952'51

11º diecioche.—Imprevisto. Para nivelación ideal. Presupuesto se consiguen 40.449'18

...

Ayer tarde celebró sesión la comisión permanente.

Presidió el Alcalde y asistieron los testigos de Alcalde señores Marqués, Mediáville, Segura, Oiver, Sánchez Robles, Pascual de Biquelme y Minguet.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior se aprobaron los cuentos que figuraban en la orden del día en la forma que sigue: Expediente instruido para la instalación de puestos fijos en la Puerta de Murcia destinado a la venta de flores.

Se acordó que se pudiese para estudiar su implantación cuando se haya de ejecutar el proyecto general de Mercado de abastos.

Expediente de solicitud de pensión a don Miguel Ángel Rojales viudo del empleado municipal don Antonio Mecerrey.

Se acordó concederla para que comience a regir desde la fecha de su aprobación por el Ayuntamiento Pleno.

Proyectos presentados por don Ramón Octavio para ejecutar obras en el Barrio de Los Dolores y por don Pedro Martínez para realizar obras en su casa de Cebo Palos. Aprobados conforme al dictamen de la comisión de Fomento.

Informe de la Comisión de Fomento respecto a la propuesta de la Sociedad Unión Electriz de Cartagena referente al suministro de扶助 eléctrico para el alumbrado del término municipal. Aprobado.

Fuera de la orden del día se acordó autorizar al señor Alcalde para la designación de Agente ejecutivo y auxiliares necesarios para la cobertura de arbitrios municipales en las condiciones que por la Alcaldía se determine.

Visita de inspección

Hoy ha girado visita de inspección el personal y armamento, el coronel de la Comandancia de Carabineros de esta provicia que llegó anoche de Alicante.

Le acompaña un syndicato y dos maestros armeros de primera clase.

¡Qué espantosos son estos dolores de muelas!

Desaparecerán en el acto con las Tabletas Bayar de Aspirina

UNA BODA

En el templo de Santa María de Gracia han quedado este mañana unidos por los santos lazos del matrimonio la bella señorita caravaqueña Martina Quijada, con el joven consigentario de buques en esta plaza don Luis García Vaso y Navarro.

Los nuevos esposos han sido apadrinados por el exdiputado a Cortes don José García Vaso y por su señora doña Pilar Navarro, padres del novio.

La novia, que estaba bellísima, viste rico traje de «chermesse», blanco, con bordados de plata y larga cola que sostienen dos preciosos niños. De la cabeza llevaba hermosa diadema de esferas. El novio vestía de etiqueta.

En el acto matrimonial que ha sido levantado a presencia del oficial del Juzgado don Antonio Ferri, han firmado como testigos don Antonio Sánchez, don Antonio More, don Emilio Lozano, don Bartolomé García, don Adolfo del Cerro, don Julio García Vaso, don José María Martínez, don Antonio Martínez y don Angel Argos.

La novia ha sido bendecida por el capellán don Eugenio Para Álvarez.

Los numerosos invitados han sido obsequiados con un espléndido banquete en casa de los padres.

Los recién casados, e los que lo desean toda clase de felicidades, han salido en viaje de novios para Alicante, Valencia y otras poblaciones.

Mi parroquia

Así llamo yo a la Parroquia del Carmen, por ser en ella donde recibí el sello de cristiano, mediante las regeneradoras aguas del Bautismo.

Ahora, amado lector, veo que se están haciendo reparaciones de importancia en ella. Pero yo me pregunto: unas obras tan importantes, ¿cómo podrán realizarse?

Jahi con la ayuda de Dios todo se consigue.

Al frente de dicha iglesia, hoy un venerable sacerdote, que es el párroco; y un virtuoso coadjutor con el que me ligas vinieron de amistad desde el seminario; pero necesitan que les ayudes; por eso yo te suplico, amado lector, una limosna para las obras del «Templo de la Virgen del Carmen» de Cartagena.

Si eres feligrés, para conservar tu templo parroquial; si no eres feligrés, pero estás bautizado en ella, para que la iglesia en la que se convoca la Pila bautismal en que fuiste bautizado no pierda de su esplendor, sino que el contrario adquiera en belleza y magnitud. Por último, si tú eres feligrés si estás bautizado en ella, como cartagenero contribuye para que tu templo de tu caritativa tierra, pueda repararse como conviene para el nombre de tu amada Cartagena.

Lector ¿desprenderás el rango de tu prima tuyo? — Creo que no.

ANGEL SAURA TORRES

Coadjutor de la Parroquia de Santa María de Gracia



En tercera planta original de Interde...